
Ministrstvo za ljudsko prehrano je izdalo na-
redbo. ki določa, da je s 1. avgustom t. 1. zase
žen ves pridelek letošnjega krompirja. Določa se, 
koliko krompirja se bo smelo pokrmiti in sicer se 
bo smela pokrmiti samo tista množina krompirja, 
ki za človeško hrano ni več uporabna (zelo drob
ni, gnili, vodeni, zgriženi krompir). Prepovedana 
je uporaba krompirja za izdelovanje špirita ali žga
nja. Za uporabo krompirja v drugih obratih, kot 
za izdelovanje škroba itd. je potrebno dovoljenje 
urada za ljudsko prehrano. Pridelovalec mora za
seženo (t. j . odvisno) množino krompirja oddati 
vojno žitnoprometnemu zavodu. Vsaka druga od
daja ali prodaja krompirja, bodisi proti plačilu ali 
brezplačno, je prepovedana. Vsleo! tega je preva
žanje krompirja dovoljeno le tedaj, če je v to iz
recno privolil vojnožiinopronieini zavod. Množina 
pridelanega krompirja bo dognana s cenitvijo, (s 
tehtanjem za poskus) in na ta način, da se bo 
določilo, koliko polja je bilo s krompirjem nasaje
nega. Vrhutega še pa mora vsak. kdor ima več 
kakor pol hektarja zemlje s krompirjem nasajene, 
naznaniti množino pridelanega krompirja. Ko bo 
oblast dognala množino pridelanega krompirja, bo 
določila, koliko se ?.;a bo moralo oddati. Razdeli
tev krompirja v jeseni bo urejena na kare za 
krompir. Urad za ljudsko prehrano je pod goto
vimi predpogoji odobril pogodbe, ki so bile skle
njene s pridelovalci glede sajenja in dobave krom
pirja. Cena za krompir pri pridelovalcu je dolo
čena za dobo od 1. do 20. avgusta s 40 K za 
meterski stot. od 21. avgusta do 5. septembra s 
25 K in od 6. septembra naprej s 15 K za me
terski stot. Za takozvani krompir »rožiček« ali 
»kifelc« so pa določene trikrat višje cene, kakor 
so določene za okrogel krompir. Zoper tozadevne 
prestopke so določene stroge kazni. 

Oblast že vnaprej opozarjamo, naj energično 
poskrbi za dovolj semenskega krompirja za spom
lad. Naj se ljudem ne odvzame preveč krompirja, 
da ga spomladi ne bo manjkalo za seme kakor 
letos. Čudno je tudi določilo glede cen. Sedaj ga 
bodo ljudje radi višje cene še zelenega izkopavali, 
kar bo v veliko škodo. Naj bi se nastavila e n o 
t n a višja cena, ker 15 K jo za 100 kg krom
pirja, kakor je določeno za čas od 5. septembra 
naprej, vsekako p r e m a l o . Zakaj se v takih 
zadevah ne vpraša kmetskih strokovnjakov za 
svet? 

Govorili smo s strokovnjakom, ki pravi, da 
bo ta vladr;a odredba zelo slabo uplivala na pre
bivalstvo, izkopaval se bo zelen, nedoraščen krom
pir, ker se dobi sedaj ve^ kot polovico več zanj 
kot po 20. avgustu. Krompir se je radi prejšnje 
hude suše še le sedaj začel prav razvijati in na
stavljati gomolje. Z ozirom na splošen blagor po
zivamo ministra Hoferja in vse merodajne kroge, 
naj na vsak način preprečijo, da bi se cena 40 K 
že po 20. avgustu prekinila. Vsaj do 1. oktobra, 
ko bo krompir popolnoma dozorel, naj se plačuje 
100 kg po 40 K Do tedaj bo zrastlo vsaj za 
polovico več kn mpirja. 

Krompir zasežen. 


